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Füves cigitől lett 
rosszul két diák 
Füves cigitől lett rosszul szerdán 
egy 14 éves fiú és egy 15 éves 
lány a szegedi Lidicei téri iskola 
mögött. Mentő szállította őket a 
gyermekklinikára - de már 
mindkettejüket hazaengedték. A 
szakképző intézmény igazgatója 
fegyelmi vizsgálatot rendelt el. 

SZEGED 
R. TÓTH GÁBOR 

Mentő szállította a gyermek-
klinikára azt a 14 éves fiút és 
15 éves lányt, akik egy füves 
cigi elszívása után lettek rosz-
szul szerda délben az egyik 
szegedi iskolában. 

- 15 éves osztálytársuk a 
szünetben kínálta meg őket fü-
ves cigivel. Az iskola mögé hív-
ta őket, majd közösen szívták el 
a cigarettát. A gyerekek ezután 
lettek rosszul - tájékoztatott 
Szenti Szabolcs r e n d ő r h a d -
nagy, a Csongrád Megyei Rend-
őr-főkapitányság szóvivője. 

A fiatalok a School of Busi-
ness Szeged Szakképző Iskola 
tanulói - az érettségizetteknek 
OKJ-s szakképzést, a nyolc osz-
tályt végzetteknek idegenfor-
galmi és informatikai szakkö-
zépiskolai osztályokat kínáló 
intézmény a Lidicei téri Hunya-
di-iskola tantermeit bérli. Itt, a 
tér mögötti kis utcánál rejtőz-
tek el szünetben a diákok. 

- Fegyelmi vizsgálatot kez-
deményeztem az ügyben, fe-
gyelmi biztos hallgatja meg a 
tanárokat, szülőket. Számos 
szankció elképzelhető. Várha-
tóan jövő héten lesz eredménye 
a vizsgálatnak, addig korai 
ezekről beszélni - fogalmazott 
Révész Mihály, az iskola igazga-

tója, önkormányzati képviselő. 
Úgy tudja: a fiatalok azt állít-
ják, egy telefonfülkében talál-
ták a staubot. - Sajnálatos, ami 
történt. Soha egyetlen szál ciga-
rettát sem szívtam el, negyven 
éve küzdök a gyerekek dohány-
zása ellen, mert azt gondolom, 
ez az első lépés a drogok felé. 
Korábban, a Deák-gimnázium 
igazgatójaként kollégáimmal 
dílert is fogtunk, sajnos minden 

„Korábban, a Deák-
gimnázium igazgató-
jaként kollégáimmal 
dílert is fogtunk, sajnos 
minden iskola környékén 
ott ólálkodnak." 
Révész Mihály iskolaigazgató 

iskola környékén ott ólálkod-
nak. Ismerem a módszereiket. 
Alig idősebbek, mint a diákok, 
nem tűnnek fel senkinek. Szé-
pen lassan „beetetik" a gyere-
keket - mondta Révész Mihály. 

A gyerekeket a mentők a 
gyermekklinika pulmonológiai 
ambulanciájára szállították -
információink szerint már haza 
is engedték őket, jobban van-
nak. Az ügyben a Szegedi Rend-
őrkapitányság visszaélés kábí-
tószerrel bűncselekmény miatt 
indított büntetőeljárást. 

Túlszívták magukat? - A marihuána hatására az embernek nagyon 
jó kedve lesz, indokolatlanul nevetgél. Ám ellenkező hatás is gyakran 
megfigyelhető - ez történhetett a diákokkal: súlyos szorongás, halálfé-
lelem jelentkezik, ha az illető „túlszívja magát" - magyarázza a füves 
cigaretta hatásait a Fésű utcai drogcentrum szociális munkása, Nagy 
Katalin. Előfordul ilyen, ha a fogyasztó szervezete nincs hozzászokva a 
szerhez. Az anyag minőségétől és mennyiségétől, az aktuális lelkiálla-
pottól is függ a hatás. Az is döntő, találkozott-e már az illető szerveze-
te kémiai szerekkel. A szakember úgy látja: egyre több 14-18 éves fia-
tal próbálja ki ezeket a kábítószereket, mert tinédzserkorban fizikai és 
lelki változásokon is keresztülmennek, zárkózottak lesznek, problémái-
kat nem osztják meg a felnőttekkel. Kiemelte: számos iskolában jártak 
már, beszélgettek a fiatalokkal. A 62/436-353-as telefonszámon elér-
hető drogcentrumban pedig pszichiáterrel, általános orvossal igyekez-
nek segíteni - megőrizve a teljes anonimitást. 

HÓDMEZŐVÁSÁRHELY, ö n g y i l 
kos lett egy fiatalember csütör-
tökre virradóra a vásárhelyi 
Damjanich és Kígyó utca sar-
kán álló nyilvános telefonfül-
kében. 

A 26 éves vásárhelyi fiatal-
ember saját sáljával akasztot-
t a fe l m a g á t . Szenti Szabolcs-
tól, a megyei rendőr-főkapi-
tányság sajtószóvivőjétől 
megtudtuk: a tragédiát egy, a 
közelben havat lapátoló utca-
beli vette észre csütörtökön 

Jóváhagyták a kötbért 
SZEGED. A legfontosabb szegedi 
beruházások tegnapi városházi 
i s m e r t e t é s é n Botka László po l -
gármester elmondta: az M43-as 
sztráda első szakaszának ha-
táridőcsúszása miatti kötbér-
igényt az uniós közreműködő 

NINCS CSODA CSENGELÉN - SZEMLÉLETET VÁLTOTT A KISISKOLA 

Matekból és olvasásból 
verik a kicsik az országot 

Felakasztotta magát 
a telefonfülkében 

kora reggel, s ő tett bejelen-
tést a rendőrségen. A mentők 
már nem tudtak segíteni a fér-
fin, csak a halál beálltát tud-
ták megállapítani. 

A helyszíni szemle során a 
nyomozók kizárták az idegen-
kezűséget, így a rendőrség 
közigazgatási eljárásban vizs-
gálja a tragédia körülményeit. 
Kerestük a családot, de a fia-
talember édesanyja elzárkó-
zott attól, hogy bármit is nyi-
latkozzon a fiáról. 

szervezet is jóváhagyta. Ezzel a 
pénzzel a város és környéké-
nek úthálózatát lehetne reno-
válni. A tömegközlekedési 
nagyprojekt késedelmes mun-
kái miatt Szeged eddig 200 mil-
liós kötbért vetett ki. 

Kenterbe verik a csengelei ál-
talános iskolások a társaikat 
matematikából és szövegértés-
ből évek óta. Csoda? Semmi 
hókuszpókusz. De mindent be-
vetnek, hogy használható tu-
dást adjanak: tanárt képeznek, 
szemléltetnek, fejlesztenek. 

csengele 
dombai tünde 

15 palacsintánk van a tányé-
ron, három gyerek eszi meg. 
Az egyik hárommal többet 
vesz el, mint a többiek. Melyi-
kük mennyit eszik? - olvastat-
ja fe l Csókási Zoltánné osz -
tályfőnök az egyik negyedi-
kessel a matekpéldát a csen-
gelei iskolában. A 16 lány és a 
4 fiú figyel, a szöveges felada-
tot látják kivetítőn is, gusztu-
sos palacsintákkal. A gyere-
kek jelentkeznek, nem az 
eredménnyel, hanem hogy el-
mondják, miként fogják kiszá-
molni. Aztán megcsinálja 
mindegyik önállóan, Vera né-
ni segít annak, akinek nehe-
zebben megy. Az eredményt a 
tanítónő egyenként ellenőrzi. 

Ők idén tavasszal írnak elő-
ször központi dolgozatot mate-
matikából és szövegértésből. 
Hét éve mérik egységes feladat-
lapokkal az ország 3000 iskolá-
jában a negyedikesek, hatodi-
kosok és nyolcadikosok tudását. 
A csengeleiek mindig bámulato-
san teljesítenek - az első tízben 
vannak. Az 1700 községi iskola 
ranglistáján pedig mindkét 
tárgyból mind a három évfo-
lyam dobogós. Ez azt jelenti, 
hogy maguk mögé utasítják a 
többi falusi, a városi és a buda-
pesti intézmények zömét. Hogy 
pontosan kiket, azt Heim Géza 
igazgató nem kutatja. Mit csinál-
nak másként, mint a többiek? 

- Semmi boszorkányság 
nincs az eredmények mögött -
magyarázta az igazgató, aki 15 

A tanárok használható tudást szeretnének adni a Csengelén tanuló gyerekeknek, FOTÓ: KARNOK CSABA 

éve irányítja az intézményt. 
- Tíz éve lett elvárás a bűvös 
szó, a kompetencia, vagyis 
hogy használható tudást ad-
junk, és pótoljuk a hiányzó ké-
pességeket. Az óvodával együtt 
20-as létszámú, fiatal tantestü-
letünk úgy határozott: hala-
dunk a korral, képezzük ma-
gunkat. Persze nem öntöttük ki 
a gyereket a fürdővízzel, a régi, 
jól bevált módszereket ötvöz-
zük az újdonságokkal. Sok a 
hátrányos helyzetű gyerekünk, 
de mindnyájuknak megadjuk 
azokat a lehetőségeket, ame-
lyeket a városban kapnának. 
Felújítjuk az óvodát, iskolát, a 
tanárok jók és felkészültek. 
Pluszszakokat, továbbképzése-
ket vállalnak, saját programo-

kat fejlesztenek, ehhez pályá-
zatokon és az önkormányzat 
segítségével szerezzük be a tan-
könyveket, laptopokat, vetítő-

lett az életből vett példákkal 
dolgozzuk fel a tanultakat. Rá-
vezetjük a gyerekeket arra, 
hogy rajtuk múlik a boldogulá-

Hozott anyag. Két kivétellel a 2000 lelkes falu gyerekei mind a helyi 
iskolába járnak. Melléjük a környező falvakból és Kistelekről jelentkez-
nek. A létszám összesen 150 a nyolc osztályban. Minden évfolyamon 
egy osztály tanul. 139-en napközisek 4 csoportban, így leveszik a szü-
lők válláról a terhet. 12 pedagógus és 4 napközis tanár dolgozik, ame-
lyik diák igényli, annak különfoglalkozást tart a gyógypedagógus kép-
zést is végzett kollégájuk. 

ket, most várjuk az elektroni-
kus táblákat. Három témára 
koncentrálunk: a matematiká-
ra, az olvasásra és a szocializá-
cióra. Tanterv, órarend tovább-
ra is van, de a törzsanyag mel-

Olcsóbb bérlet kisgyerekeseknek 
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A kisgyermekesek diákként utaz-
hatnak majd. FOTÓ: VERÉB SIMON 

Kisgyermekes szociális bérle-
tet vehetnek márciustól Szege-
den a gyesben, gyetben része-
sülők, ha gyermekvédelmi ked-
vezményt is kapnak. 

SZEGED 
GONDA ZSUZSANNA 

Kisgyermekes szociális bérlet 
bevezetését tervezi a szegedi ön-
kormányzat. A helyi tömegköz-

lekedésben igénybe vehető ked-
vezményes havibérlet annyiba 
kerülne, mint a nyugdíjas- és a 
diákbérlet, vagyis 2710 forintba. 
A teljes árú bérlet 5920 forint. 

Nagy Sándor a l p o l g á r m e s t e r 
elmondta: a kedvezmény 
igénybevételének két feltétele 
van. Csak azok válthatnak kis-
gyermekes szociális bérletet, 
akik gyermeknevelési támoga-
tást (gyet) vagy gyermekgondo-
zási segélyt (gyes) kapnak - ez 
különben megfelel más váro-
sok gyakorlatának - , ezenkívül 
rendszeres gyermekvédelmi 
kedvezményben részesülnek. 
Az előbbiről az államkincstár-
tól, utóbbiról az önkormányzat 
szociális irodájától kapnak iga-
zolást. Az érintettek e két igazo-
lás alapján vehetik meg a bérle-
tet, a tervek szerint már márci-
us l-jétől. Az alpolgármester azt 
mondta, ez Szegeden mintegy 
4-500 embert jelent, a városnak 
pedig körülbelül évente 15-20 
millió forintba fog kerülni a 
szociális bérlet, hiszen erre ál-
lami támogatást nem kap az 
önkormányzat. Kisgyermekes 
bérletet csak az vásárolhat, aki 
a gyest vagy gyetet kapja, tehát 
az egyik szülő. A gyerekek 
egyébként 6 éves korig ingyen 
utazhatnak. 

A kisgyermekes bérlet be-
vezetését Haág Zalán (KDNP) 
önkormányzati képviselő kez-
deményezte kismamabérlet 
néven. Az ügyben az önkor-
mányzat a következő közgyű-
lésen, február 19-én dönt. 

4 ellenzéki indítvány 
Ebben a ciklusban ezzel együtt 
4 esetben vezetett eredményre 
ellenzéki képviselő által benyúj-
tott indítvány. Gyimesi László 
2009 februárjában kezdemé-
nyezte a közterületen történő 
dohányzás rendjéről szóló ren-
delet megalkotását, 2009 no-
vemberében Balogi Dániel és 
Farkasné Pocsai Blanka a méh-
nyakrák elleni ingyenes védőol-
tás biztosítását, Péter Szilvesz-
ter pedig a magyar származású 
Nobel-díjasok emlékparkjának 
létrehozását. A HPV-oltást a rá-
szorulóknak biztosítják az 
egészségügyi bizottság által ki-
dolgozandó pályázati szabályzat 
szerint. Az emlékparkkal kap-
csolatban pedig a közgyűlés fel-
kérte a kulturális bizottságot, a 
kulturális irodát, a városüzemel-
tetési irodát és a főépítészt, 
hogy vizsgálják meg a park lét-
rehozásának lehetőségét. 

suk. A nyolcadikosoknak külön 
pályaválasztási előkészítővel 
segítünk megtalálni a megfele-
lő irányt. A bizonyíték: évek óta 
mindenkit az elsőnek megjelölt 
középiskolába vettek fel. 

A SZEFO és 
az egyetem 
• •• •• 

kozos 
szabadalma 
SZEGED. A f inomkötöttárut 
gyártó, 80 százalékban meg-
változott munkaképességűe-
ket alkalmazó szegedi SZEFO 
Zrt., valamint az SZTE alkalma-
zott és környezeti tanszéke 
olyan technológiát fejlesztett 
ki, amelyből világszabadalom 
lehet. 

A nanosilver technológia 
lényege, hogy a Szegeden, 
olasz megrendelésre gyártott 
márkás kötöttárura szabad 
szemmel nem látható ezüstré-
szecskéket visznek fel, ame-
lyek elpusztítják a baktériu-
mokat. Ezzel a világpiacon 
még versenyképesebb, még 
értékesebb lehet a szegedi pu-
lóver. 

A partnerek már beadták 
szabadalmi oltalom iránti ké-
relmüket. A sikeres együttmű-
ködésről tegnap tartottak saj-
tótájékoztatót a SZEFO Zrt. Ta-
vasz utcai székhelyén, ahol 
Kiss Sándor v e z é r i g a z g a t ó é s 
Kiricsi Imre egyetemi tanár is-
mertette az eljárást. 


